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Exercice 1 : Toujours du cours pour démarrer

1) Soient A et B deux propositions. Ecrire la table de vérité de A ⇔ B.

2) Donner la dé�nition d'une application surjective.

3) Dans l'espace : Comment caractérise-t-on, à l'aide du produit vectoriel, que deux vecteurs

sont colinéaires ?

Exercice 2 : Parlons peu mais parlons bien

1) La proposition suivante est-elle vraie ou fausse ?

Si les pommes poussent sur les cerisiers alors 2 + 2 = 4.
2) En utilisant les propositions :

A : " Je me déplace en vélo "

B : " Je fais du sport "

C : " Je garde la forme "

a) Traduire "A ⇒ B" en langage courant.

b) Ecrire sous forme symbolique : "Une condition nécessaire pour que je garde la forme est que

je fasse du sport."

3) Soit A l'ensemble des étudiants de PMMK et B l'ensemble des étudiants qui adorent les

maths.

Ecrire sous forme symbolique la phrase : "Tous les étudiants de PMMK adorent les maths. "

Ecrire la négation de cette même phrase sous forme symbolique.

Exercice 3 : Ensembles...

1) Décrire l'ensemble suivant : {n ∈ N tels que (n < 2) ∧ (3|n)}.

2) Montrer que


A ∪B ⊂ A ∪ C

et ⇒ B ⊂ C
A ∩B ⊂ A ∩ C

Exercice 4 : Applications, relations...

1) Soit f : E → F une application.

a) Pour B et B′ deux sous ensembles de F , montrer que B ⊂ B′ ⇒ f−1(B) ⊂ f−1(B′).
b) Montrer que f(f−1(B)) ⊂ B.

Facultatif : Que su�rait-il d'imposer à f pour que l'on ait l'inclusion inverse ?

c) Soit A un sous ensemble de E et B un sous ensemble de F .

Montrer que f(A ∩ f−1(B)) = f(A) ∩B.

2) Soit R la relation dé�nie sur R par : xRy ⇔ x2− y2 = x− y. Montrer que R est une relation

d'équivalence.

3) Soient f : N → N
n 7→ n + 1

et g : N → N

m 7→
{

0 si m = 0
m− 1 si m ≥ 1

.

Les fonctions f et g sont-elles injectives, surjectives, bijectives ?

Préciser g ◦ f et f ◦ g.
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Exercice 5 : Douce transition...

1) Soit f : R3 → R
(x, y, z) 7→ 2x + y + z

.

a) Quel est l'ensemble f−1({0}), quelle est sa nature ?

b) Quelle est la nature de f−1({a}) pour a ∈ R ?

2) Soit g : R3 → R2

(x, y, z) 7→ (2x + y + z, x)
.

Quel est l'ensemble g−1({(0, 0)}), quelle est sa nature ?

Exercice 6 : Comme toujours de la géométrie pour �nir en beauté !

1) On se place dans le plan R2. Soient a et b deux réels.

Soit D1 la droite d'équation : 2x + ay − 1 = 0 et D2 la droite dont un système d'équations

paramétrées est :

{
x = b− λ
y = λ

pour λ ∈ R.

A quelle(s) condition(s) sur a et b les deux droites sont-elles sécantes ?

Dans le cas où elles sont parallèles, peuvent-elles être confondues ?

2) On se place dans l'espace R3. Soit P1 le plan passant par A (1, 1, 0) et de vecteur normal

~n =

 −1
1
1

 et P2 le plan passant par B (1, 0, 1) et de direction V ect(~u,~v), où ~u =

 1
1
1

 et

~v =

 2
1
0

.

a) P1 et P2 sont ils sécants ?

b) Donner des équations paramétriques et cartésiennes de P1 et P2.
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